

மெய்யியலில் கெடுதி பற்றிய பிரச்சினை

- ஐர் ஆய்வு

மேற்கியல் நவநூலுரைகள்

ஆய்வுச் சுருக்கம்

கெடுதியை நூலியல் மெய்யியல் இடம்பெறாத அளவிற்கு மாற்றாக அடுத்தது இவ்வருளு நூலியல் தக்கதான உயர் திரும்பிற்றுக் கெடுதியின் திரும்பிற்றுகளில் எழும் முன்புடையது மெய்யியல் பிரச்சினைக்குரியது அமைவதனால் அப் பிரச்சினையின் இனங்கட்டுவதுடன் அது நொட்டான முக்கிய அம்சமான இக் கட்டுரை ஆராய முற்படுகின்றது.

கெடுதி பற்றிய பிரச்சினையானது மெய்யியல் நூலியலாகச் சமய மெய்யியல், ஒழுக்க மெய்யியல் நூலியலிடத்தில்தொன்றாக விளங்குகின்றது. இந்திய மெய்யியலிலும் கெடுதி பற்றிய சுருத்தானது முதன்மைக் குரியதொன்றாக விளக்கப்பட்டிருத்தல் கண்காணம். ஒரு செயலின் விழுமியம் பற்றியதாகக் கெடுதி என்பது எடுத்தாளப்பட்டனம். இதனை வளரவிடக் கண்டித்த முற்படுகையில் சில இடம்பெற எழுவது நோக்குதற்குரியதாகும். பொதுவின் நன்மை, கெடுதி பற்றிய வளரவிடக்கூடியானது அறிஞர்களிடையே பெரிதும் விசுவாசம் விளக்கத்தினால் அளியாத அமைந்துள்ளது. உதாரணமாக நல்ல சுவை, நல்ல மனம், நல்ல கந்தி, நல்ல விடு, நல்ல உணவு, நல்ல வீடு, நல்ல எண்ணம் எனும் போது ஒப்பொன்றிலும் "நல்ல" எனும் பதம் வெவ்வேறுபட்ட பொருளைச் சுட்டுவதாகவுள்ளது. நாம் தீர்மானிக்கும் நன்மையில் அதன் பெறுமதி அமைவதாகின்றது. பார்த்த அளவான வளரவிடக்கூடியானது இதன் வேறுபாடுகளை இணைத்து விளக்கிக் கொள்ள வழியுக்கும். அப்போதான ஒரு வளரவிடக்கூடியம் நவ்வி (Neville) என்பவரால் எடுத்தாளப்பட்டது. நன்மை என்பதெனில் என்ன கட்டாயம் இருக்கப்பட்ட வேண்டியது என்பதற்கும் என்னவும்

கெடுதி என்பதெனில் என்ன கட்டாயம் இருக்கப்பட்டக் கூடாது என்பதற்கும் என்ன விளக்கினார். இந்த வளரவிடக்கூடியத்திற்கும் இருவித எதிர்ப்புக்கள் எழலாம். ஒன்று கட்டாயமாக என்பது ஒழுக்கப் பார்வைக்குப் புறம்பாகச் சித்திக்க முடியாத வகையில் வந்தான அமைப்பின்மை. வேறும் பொழிவின் இருக்க நிலையில் ஒரு மொழி சொன்ற ஒரு வி ஒரு வகைக் குணமுடையதாகக் கட்டாயம் இருக்கப்பட்ட வேண்டியது என எண்ணுவது அடுத்தானது. இரண்டாவதாக கட்டாயமாக இருக்க வேண்டுமென்பது எது சரியானது என்பதனை விவரிக்கும் சொல் போல இருக்கின்றது. சரியும் (right) நல்லதும் (good) இங்கு பெரிதும் ஒத்த சொல் போல விளக்கிலும் அதன் உள்மடக்கானது வேறுபாடானதாகும். சரி என்பது விதிவழக்கு அமைவது நல்லது என்பது ஏதோ ஒரு குறிக்கோளுக்கு ஏற்ப பெறுமதியானதாகும். எனவே அது விருப்பத்தக்கதாகும் எனலாம்.

ஒரு செயலை நல்ல செயல், நன்மை தரும் செயல் என ஏற்று அதை அடைவதற்கு எடுக்கும் முயற்சிகள் எப்போதும் ஒருவகையிலான அளவற்றின்மை. ஒரு செயலை நல்ல செயல், நன்மை தரும் செயல் என ஏற்றுக் கொள்வதிலும் தனிமனிதமே வேறுபாடு

வது சாத்தியமளவும். இவ் வேறுபாடு கொண்ட கருத்தையடிப்படையில் எது யனிதாவல்லது. எது சரியான முறையைக் குரியது. எது பொது நிலையில் ஏற்படையது எனும் வினாக்களுக்கு விடையளிக்கும் வகையில் ஒழுக்கவியல் சிந்தனையாளர்கள் பலர் ஆராய்ந்துள்ளனர். இவ்வாறாக எழுத்த கோட்பாடுகளில் குறிப்பிடத்தக்கவனாகப் பயன் பட்டுவதாகக் கோட்பாடு (Utilitarianism), இயற்கைவாதக் கோட்பாடு (Naturalism), இன்பவாதக் கோட்பாடு (Hedonism), நோக்கவியலக் கோட்பாடு (Deontological Theory), உள்நுணர்வு வாதக் கோட்பாடு (Intuitionism), சுட்டுறுதி வாதக் கோட்பாடு (Prescriptivism), விவரணவாதக் கோட்பாடு (Descriptivism), நோக்கு நிலைக்கோட்பாடு (Purposivism), உணர்ச்சிவாதக் கோட்பாடு (Emotivism) எனப் பல ஆமைத்தன்' இக் கோட்பாடுகள் துடயமான கருத்துக்கள்வகரிணால் ஒரு செயலின் தராதர நிலையினை எடுத்துரைப்பதாக அமைத்தன வெளயாம்.

பொதுவில் தன்மை என்பது ஓர் எல்லை வரை பெறுமதியானது. அதனால் அது விரும்பத்தக்கது. அந்த எண்ணத்தின் ஆற்றலினை விபரிக்கிறது. தன்மையானது வளத்தக்க சக்தியை வற்புறுத்துகின்றது. இந்த வகையில் சொல்லப்போனால் தன்மையானது விரும்பத்தக்கது எனவும் கெடுதியானது விரும்பத்தக்கதன்று எனவும் சிட்டுழிக் கொள்வது காரணமாகும். எனினும் இந்த வகையில் கூறும்போதும் இன்பவாதிகளின் கருத்தோட்ட நிலையில் சொல்லியல்வை என்பது கவனத்திற்கரியது. விரும்பத்தக்கது இன்பம் யட்டுறியே எனும் கருத்தினைக் கொள்வதுதான் விசுவயான அச்சுது தவறான உடையியலாகும். தன்மை விரும்பத்தக்கது கெடுதி விரும்பத்த காதது என்பது பொதுவுகை நோக்கியல் வகையில்க்கண சீதியாக ஏற்கத்தக்கதாகும்.

கெடுதியை இருவகையில் பிரித்து நோக்கலாம். ஒன்று யனிதர்களுக்கு வந்தமையது அநாவது துன்பம், இடர், வேதனைமை அளிப்பது. மற்றொரு யனிதர்கள் ஆற்றும் கெடுதியாகும். இந்த இரு வகையுடய வகையில் உள்சீதியான தொடர்புடயது. இருத்தபோதிலும் இதுவொரு பொதுமான வேறுபாடாகும். இவற்றிற்க்கெனத் தனித்தனிய் பெயர்விப்பது இவ்வுகவனத்தன்று. எனினும் பெய பெயரின் (Pairwise) இந்ணம் பெளதிகக் கெடுதி (Physical evil), ஒழுக்கக் கெடுதி ஒழுக்கக்கெடுதி (Moral evil) எனக் கட்டுவிணர்.' ரிக் ரோட் (Rick Road) கெடுதியை ஒழுக்கக்கெடுதி (Moral evil), இயற்கைக் கெடுதி (Natural evil) எனப் பழியுது காரணமாகும். பெளதிகம் என்பதன் வழி எது ஒன்று வழுமயமாகவுள்ளது அல்லது இயற்கையாக உள்ளது எனக் கொள்ளலாம். பெளதிகக் கெடுதி எனும் வேளை வழுமயக்கு மராக எல்ல வேதனைகவையும் எதிர் கொள்ளல் எனும் வகையில் பெளதிகம். இயற்கையின் அழிப்புச் சக்திகள், நோய்கள், மயங்காற்று மூலி அழிச்சீலி, யன்சரிய போன்றன இத்தினவகக்குரியன. ஒழுக்கக் கெடுதியானது யனித செயற்பாட்டிற்கு உரியதாகின்றது. இது வேறுபட்ட காலங்களில் வேறுபட்ட கருத்துக்கள் வழி அமைவுற்றமை காரணமாகும். எது தன்மை? எது கெடுதி? என்பது பற்றிப் பிரபஞ்ச சீதியாக மக்களிடையே பொதுமயமான கருத்து ஏற்பட்டதில்லை. இதுவே யன்வேறுபட்ட கருத்துக்கள் வேறுபட்ட முறகளையில் வழுங்கப்பட்டமைக்குக் காரணயாயிற்று. இவ்வுகு ஒழுக்கக் சித்தனை களை ஆராய்வதன் வழியே எச் செயல் தன்மையானது, கெடுதியானது என எண்ண முயற்சிக்கலாம் எனலாம்.

எல்லாச் செயல்களும் உடையிதுள்ள பெயர்வியல் சித்தனையாளர்களும் தன்மை,

கெடுதி பற்றிய பிரச்சினைகளுக்கு தகுந்த விடைகேடும் பணியில் ஞானிகள், ஞானர்கள், வேதனைகள், குற்றங்கள், போன்ற இன்னொன்றான கெடுதிகள் இருப்பதற்கான காரணத்தையும் ஆதார விளக்குவதற்கான வழிமுறைகளையும் தேடஞானந்தனர். இவ்வாறான முயற்சிகளும் விளக்கங்களும் ஞான்று வகைகளில் எடுத்தாளப்பட்டன. முதலாவதாக எவ்வாறு தன்மைக்கே எனும் போக்குடைய நம்பிக்கையாளர் (Optimistic thinkers), இரண்டாவதாக கெடுதியே நமக்குமேன எதிர்மர்க்கும் நம்பிக்கையினர் (Pessimistic thinkers) ஞான்றாவதாக ஒன்றே என்ற கோண்கையுடைய ஒருமையாளர் (Monistic thinkers) எனலாம். பழங்கால நம்பிக்கையாளர் வகையில் ஆதிக்கம் பார்சிய, ஈரானிய ஞானங்களில் அதாவது சென்டாவஸ்த (Zarathustra) வில் இருமையாளர் தன்மை, கெடுதியினை இயற்கையில் உள்ள ஞானப்பட்ட இரண்டு பொருட்களை விளக்கப்பட்டது பழைய சிரோண்டிகள் (பார்சியரும்) மத்தியில் பெரிதும் நடைபயங்களை உதாரண முகத்தால் விளக்கிய வகையில் இவ் இருமையாளரும் காணப்படுகின்றது. இப்பிரபஞ்சத்தில் எவ்வாறு தன்மைக்குரிய படைப்பாளராக, நடுத்தெய்வமாக ஆறாறா மண்ட (Ahura Mazda) எடுத்தாளப்படுகிறார். இப்பிரபஞ்சத்தில் எவ்வாறு கெடுதிக்குரிய படைப்பாளராக, கெட்ட தெய்வமாக அசுரிமன் (Ahriman) கட்டப்படுகின்றார்? இவர்களுக்கிடையிலான வேராளும் தொடக்கத்தைகளாக அமைந்தது. பார்சியர்களின் தன்மை, திணைமைய உருவாக்குவதற்கான இரு படைப்பாளர் பற்றிய கருத்தானது யூதர்களின் ஞானோராலும் ஏற்கப்பட்டது. பார்சியரால் குறிப்பிடப்பட்ட அர்யான வாயோ பழைய ஏற்பாட்டில் ஏடன் தேரட்டமாக மாறிற்று. சாத்தான் (Satan) அசுரிமனின் கெடுதியான குணத்திணைக்குரிய வகை ஏற்கப்பட்டான். இவ்வாறான கருத்தே

பாளது சித்திந்தவர்கள், இவ்வாறியர்கள், யூதர்கள் ஆகியோரிடம் அமைத்தமை காணலாம். நம்வாரான உடயாளம் ஏன் கெடுதியை அழிக்கமுடியவில்லை என்பதற்கு திருப்பிபாள புதிணைக் கொடுக்க முடியவில்லை. சிறுது தீர்க்கதரிசிகள் சிலர் உடயுள் தன்மையின் படைப்பாளர் போல கெடுதியின் படைப்பாளராகவும் விளங்குவதாக நம்பினர். 'நான் ஒளியையும் இருளையும் உருவாக்கினேன் என்றும் நான் அமைதியும் கெடுதியையும் படைத்தேன்' எனச் சுட்டும் வர்க்குகளை உதாரணமாகக் காணலாம். இக் கருத்தானது 17ம் நூற்றாண்டில் வாழ்ந்த கல்வின்ஸ்டாலும் (Calvinists) ஏற்கப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கதாகும். மனித ஞானங்களின் காரணமாக இருறவன் நீதியற்ற, இரக்கமற்றவரோ என்ற முணையானது நம்பிக்கையினர் கருத்தாளர்களிடம் எழுந்தமை குறிப்பிடத்தக்கதாகும். மத்தியகாலத்தில் வாழ்ந்த ஐகோஸ்டிக் (Gnostics) உவனானது தன்வ உடயாளவன்றி மொசினால் படைக்கப்பட்டது எனக் கருதினர். எனினும் இரக்கக் கருவாளம் படிப்படியாக இத்திணை மாற்றமடைத்ததெனக் கொள்ளப்பட்டது. இக்கருத்துக்களும் கெடுதி பற்றிய பிரச்சினைக்கு விடைமளித்ததாகக் கொள்ள முடியாது. சில நம்பிக்கையாளர் கெடுதியின் இருப்பினை திராகாரியப்போடு எவ்வாறும் தன்மையானதே தமர் கெடுதியின்மை எனக் கருதுவர். மேலும் தன்மையென்பது சாத்தியமான உண்மையென்றும் கெடுதி என்பது தன்மையின் மறுப்பு மத்திரியே என்பர். இது ஒரு தமர் திணைக்குரியதெனலாம். நம்பிக்கையினர் இவ்வரு மாறான சிற்றொரு தமர்மர் போக்கினை எடுத்தாளவர். அவர்கள் கெடுதியானது சாத்திரியமான உண்மையென்றும் தன்மை என்பது கெடுதியின் மறுப்பு மத்திரியே என்பர். எனினும் இரண்டு விளக்கங்களும் திருப்பியளிப்பதாயில்லை.

அமைவியவையும் தரிசு முறைகளையும் இணைத்து செடுதி பற்றி பித்தலவத்திற் சித்திக்கத் தகையப்பட்டனர். விஞ்ஞான ஆராய்ச்சிகளும் ஆய்வுகளும் இயற்கையின் ஒன்றாம் தன்மையை முன்புத்த முனைத்தன. இத்தியானிச் இயற்கையின் ஒற்றையத் தன்மை ஒருமையாளர்களால், குறிப்பாக வேதாத்தி களால், பெரிதும் விளங்கப்படுத்தப்பட்டன. குறிப்பிட்ட ஒருவரால் அல்லது குறிப்பிட்ட நோத்திச் இவ்வுயகு உருவாக்கப்பட்டவிதவை எனக் குறிப்பிட்டனர். 'அவர்கள் உலகுக்கு 'தோன்றுகிறது' எனும் பதத்தையே யான் படுத்தினர். ஒருமை வாதத்தையும் பொதிக்கும் வேதாத்தத்தின்படி நோற்றப்பட்டானது உலகம். அந்நுமைய செடுதிகள் அனைத்தும் மரைய அல்லது பொய்த்தோற்றம் எனவாகின்றது. இத்தக் கொள்கையின் ஒரு வகைச் சாபவை சமகாலத்து மெய்யத்தையே விதிந்தவ விஞ்ஞானத்திலும் பிறமடக்க காண்கிறோம். இது செடுதி இருப்பதாகவும் ஆனால் ஒரு பொய்த்தோற்றம் எனவும் அது உண்மையான அடிப்படையினைக் கொண்டிருக்கவிதவை எனவும் பிறவுகிறது. செடுதி ஒரு பொய்யான நம்பிக்கை என்று மெரி பேக்கர்மாடி கட்டுதல் காணலாம்". வேதாத்த மெய்யியலாளர்களைப் பொறுத்தவரை தன்மை, செடுதி என்பன ஒரு சார்புப் பதங்களேயாகும். ஒன்றின்தி மற்றது இருக்கமாட்டாது. தன்மையானது செடுதியின் இருப்பில் தங்கியுள்ளது எனவும் செடுதியானது தன்மையின் இருப்பில் தங்கியுள்ளது எனவும் விளக்கினர். ஒன்றில் ஒன்று தங்கியுள்ள வகையில் அகவை பிரிக்கப்படமுடியாதவை என்பர். அன்றிப் பிரிக்க முகனவது அவற்றிடைமையுள்ள சார்பு, ஒன்றிலொன்று தங்கியுள்ள இயல்பை அறிப்பது மாத்திரமன்றி அப் பதங்களையே அறிப்பதாகிவிடும் வாய்ப்புள்ளது என்பர்". வேதாத்த மெய்யியலாளர்கள் தன்மை, செடுதிக்கு இடைபிவான

வேறுபாடானது ஒருமையேயே, அதாவது ஒளிக்கும் இருளுக்கும் இடைபிவான வேறுபாடு போலவே தங்கியுள்ளது என்பர். மேலும் ஒளியிடயும் ஒரு சத்தப்படுத்தித் தன்மையாகவும் பிற்தொரு சத்தப்படுத்தித் செடுதியாகவும் அமையவல்லது. 3 ஆனது வாழ்க்கைக்கு தன்மையானதாகவும் அதே வேளை பிற்தொரு சத்தப்படுத்தித் செடுதியானதாகவும் அமையவல்லது. எனவே மெயின் வினைவைக் கொண்டு தன்மை, செடுதி என்பது அழைக்கப்படலாம். பழைமத்தளறியில் கூறின் தன்மை, செடுதி என்பன எயது மாத்திரமேயே தங்கியுள்ளதெனக் கூறலாம். இந்த உலகத்தின் இருமைத்தன்மையான தன்மையும் செடுதியும் உண்மையானவைவல்ல என்பதும் இவை சொற்களில் பேசப்படுபவை எனவும் அவை மனதில் மாத்திரம் இருப்பவை எனவும் மாகவும் கட்டுவது இங்கு காணலாம்" எனது விருப்ப திறநேற்றும் வேளை தன்மையானதாகவும் துன்பம், வேதனைமை அளிக்கும் போது செடுதியாகவும் அழைக்கப்பட்டனம். ஒளி மெய் வேறுபட்ட தினைகளில் தன்மையாகவும் செடுதியாகவும் அமையலாம் என்பதனை ஆழ்த்து நோக்கின் புலப்படவல்லதாகும். திமையான சக்தியை அல்லது தெய்வீக வாய்வை உணர்ந்தால் தன்மை, செடுதி என்பன எயது மானகை, வாழ்வைச் சார்ந்தனவே என்பதனை அறிவலாம். இத்திய ஓரணி களின்படி கடவுள் தன்மை, செடுதியை உருவாக்கவே அல்லது ஒருமையிருந்து மாகத்தையோ, தன்மொழுக்கத்தையோ எடுப்பதினமை. அயர் குற்றவாளிகளைத் தண்டிப்பதோ அல்லது தன்மைக்குக்கு மெய்யுதியோ அளிப்பதினமை. அறிவானமயின் காரணமாகவும் தெளிவற்ற புரிந்துணர் வினாழும் தான் கடவுள் தன்மை, செடுதியையும் படைப்பதாகக் கற்பனை செய்து விடுவதாகக் கருதுகிறோம் என்பர்.

கெடுதி பற்றிய பிரச்சனைகளையே வேறொரு சமூகமானது எதிர்ப்புடன் அப்பெயரின் கீழ் வெவ்வேறாகக் கூடிய பல பிரச்சினைகளின் கூட்டமொன்று தொகுக்கப்பட்டுள்ளதென்பதை அறிந்திருப்பின் அப்படிப் பேரளவில் தனிநபர் முயற்சியை ஏனெனில் கெடுதி பல நாட்கட்டளவு எதிர்ப்புகள் பல விதமான விளைக்களை எதிர்ப்புகள் எதிர்ப்புகள். கெடுதி பற்றிய பிரச்சினை யானது கெடுதி பற்றிய உண்மைத்தன்மை ஒரு புறமாகவும் கடவுளின் சக்தி அல்லது அளவின் தன்மையின் வேறுபாடு இவற்றின் தன்மைகளின் அல்லது முடிபெறாமையுமாகவும் அறந்திரிவிடயினை முன்னமென அல்லது பிரத்தியட்சமமான முறையானதாகப் பற்றி அக்கறையுடையதாகவும் உண்டது இவற்றின் கருத்துக் கொள்ளுபடுகின்றன. கெடுதி எதும் பிரச்சினை யிதழ்ந்த உண்மையானதாகவும் கரு மானதாகவும் இருக்கின்றதென்பது குறிப்பித் தக்கது. கிழிந்தமை, பூதம், இத்தியபதம், இவ்வாறு போன்றன கடவுள் பற்றிய கொள்கையின் ஒருமையான இவற்றியனைக் கொண்டுள்ளது. கடவுள் எல்லாம் வர்களை, எல்லாம் அறிந்தவர், எல்லாம் அன்புமயமானவர், முழுமையம் ஆற்றலும் பிரபஞ்ச உற்பத்தியான னாகவும் விளங்குகிறார். இவ்வருத்துக்களின் அடியுடைய கெடுதி பற்றிய கருத்தானது இந்தியைக்கொடு ஒரு வகையில் இருதலைக் கொண்க திறப்பிடமும். கடவுளானவர் எல்ல ஆற்றலுடையவனாக இருக்க வேண்டும். அவர் எல்லாம் தன்மையின் அவர் கெடுதிவினைத் தடுக்க வேண்டும். ஆனால் கெடுதியானது திணைத்து இருக்கின்றது. எனவே கடவுள் ஆற்றல் திணைத்தவர் அல்லது இருக்க வேண்டும் அல்லது திணைத் தன்மையாக அல்லது இருக்க வேண்டும் எனக் கொள்ளப்பட வேண்டியதாகும் எனும் திணைக்கு இட்டுச் செல்கின்றது.

கெடுதியானது தன்மைக்கு முழுமையான எதிர்மானத்தும். கடவுளும் தன்மையானவர். அவர் தன்மையானதும் தன்மைக்குத் தூய மூலமுமானவர். அநேவேன கெடுதியின் ஆக்கியவனாகவே அல்லது அறிவினவனாகவே அவர் இருப்பது சாத்தியமல்ல அவர்மேல் கெடுதியின் திறக்கட வராதது ஆனால் இத்தவிடத்து கடவுளுக்குக் கடவுட் தன்மைக்கும் எதிராக எல்லாறு மற்றவை திணைத் தன்மை விளா எதிரின்றது. தன்மையானது தன்மையின் ஆற்றலுக்குக் கீழ்ப்பட்டது. அறிவிதம் அல்லது போனால் அது முழுமையான தன்மையானதாகது. எனவே கடவுள் தான் முழுமையான தன்மையான வராவார். அவரது கடவுட் தன்மையானது முழுமையான ஆற்றல் வந்ததொருவர் அவர் சர்வ வல்லமையுள்ள தன்மையானவர் ஆவர். மறு புறத்தில் கடவுள் உண்மையான கடவு ளாரின் கெடுதியின் உண்மைத்துவமானது கடவுளுடன் காரணமாகது. கெடுதிக்கு எது ஆதாரமாக இருக்கின்றதோ அதற்கு அவர் ஆதாரமாக இருக்க வேண்டும். கடவுளின் கருத்தின் கெடுதி கெடுதியானது. ஆனால் கெடுதியின் கருத்தின் கடவுள் எல்லிதம் கடவுளானவர் என்பது எதிர்ப்புப்படுகின்றது கடவுள் பற்றிய திணைப்படுத்தானது கெடுதி பற்றிய கேள்வியினை உண்மையின் தொடுவது கருத்தியை எனலாம்.

தன்மைக்கொட்டானது உண்மைத் துயத்துக்கு உண்ட எல்லாக் கருத்துக்களையும் பறுக்குமுகமாக தீர்விகளையும் (Badness) பணத்துள்ளது. ஆனால் அது மூத்தனமும் பொருளற்றதுமானால் அது கேள்விக்குரியது யன்று. உணனது குருட்டுச் சுவாமிருப்பின் விளைவாகும் எனத் திணைத்த கேள்வியார் (Schopenhauer) தன்மைக் கொட்டானது கெடுதிப்படுத்தியவர்களின் முக்கியமான

வாஸி. பகுத்தறிவுக் கோட்பாடு (Rationalism) அனைத்துவிதறயெனும் வாதம் ஆகியன பிரபஞ்ச தன்மைமீது துரிக்கமாய் வரையில் இத்தம் பிரச்சினைத் தீர்வு காண்கின்றன. உதாரணத்திற்கு சிஸ்டினோசா (Spinoza) என்வா என்வையுள்ள பொருட்களும் ஓர் உயர்வான பொருளின் தரிக்க சீதியான இன்றியமையாத மாறுதல்கள் எனும் போது எதுவும் கெட்டதரிக்கல என இணங்கண்டார். சிஸ்டினோசாவின் கருத்துக்கு சக்தி வாய்ந்த விளக்கத்தினைக் ஹெகல் (Hegel) அளித்தார்.

கடவுளின் சிறப்பு நிலையும் அதே விசிதராசரத்தில் கெடுதியின் நிலைமேறும் மேலும் மேலும் சிரசிக்க முடியாத நிலையுடையதாகிறது. கடவுளென்று ஒன்று இருத்தலும் மட்டும் அத்துடன் கடவுள் ஓர் அரித்தத்தில் பிரபஞ்சத்துக்கு வெளியேயும் அதைவிட உயர்வாகவும் அதற்குப் பொறுப்பாகவும் இருத்தலும் மட்டும் அதற்கு எதிரான முறைப்பாடேறும் ஏற்றுக்கொள்ளப் படலாம். தாங்கள் காண்பதான விடயம் பொருட்களின் முறைக்கு எதிராக அதற்கும் பொறுப்பான அதை மற்றப்படிக்கு இருக்க வேண்டியவாதம்வாது ஆகியவாக அல்லது ஆக்கியிருக்க வேண்டியவாக தங்கள் சரியானவோ அல்லது பிழையானவோ கருதுகின்ற ஆனொருவரும் இல்லாதவிடத்து இழிந்து விளர்சியது கருத்தற்றதாகும் எனக் கருதினர். இதில் எவருக்குக் கெடுதி பற்றிய பிரச்சினை தெளியாக இருக்கின்றதோ அவருக்குத் துல்லியமான உய்த்துணர்வுண்டு. அந்தோ அவரை எங்கு காணலாம் எனது முயற்சியை அயர் ஓர் லைப்பீயன். அத்துடன் அவர் எனக்குத்தரும் மற்றபொழியை அறிவேன். அத்துடன் அயர் எனக்குச் சொல்பவற்றை தங்கு விளக்கிக்கொள்வேன். இந்த வகையில் கெடுதி பற்றிய எல்லாம் பிரச்சினைகளும்

ஒன்றாகக் கோ்கின்றதெனலாம். தியோபுசி வெள்ளைக்கு இணங்க என்வா ஆற்றல் திறந்த கடவுளின் மட்டற்ற தன்மைத் தன்மையை கெடுதியின் உன்மைத்தொகுத்துக் இணைக்க முயற்சி அமைத்தது. தியோபுசி (கடவுள் தீதி) இலக்கியத்தில் கெடுதியின் வகைகள் பின்வருமாறு வேறுபடுத்திக் காட்டப்பட்டுள்ளது.

1. மனித உயிர்களால் தீயமானது நோற்றலிக் கப்பட்டது. அது ஒருக்கத் தீயது அல்லது பாவனாகும்.
2. வகுத்தம் பற்றிய உடலியல் உணர்வும துள்பற்றின் மனவேதனையும் பாவத்தின் காரணமாக அமைலாம்.
3. இயற்கைத்தீயது நோய்கள் முற்காற்ற முயி அறிச்சி, நிலச்சரிவு அது போன்றன.
4. தற்செயலாக ஏற்படும் சம்பவங்கள் மேலும் உருவாகப்பட்ட பொருட்களின் பூரணத்து வமின்மை இயற்றிற் சிவ பொதுக அத்த கெடுதி என அழைக்கப்படுகின்றது.

என்வையற்றதான ஆற்றலுள்ளதும் தன் கடவுளும் தனது பிரபஞ்சத்தில் என் ஒருக்கக் கெடுதிகளை அனுபதிக்கின்றார்? என்வைய றற்றதான ஆற்றல் உள்ளதும் தன் கடவுளும் தனது பிரபஞ்சத்தில் என் நோ. வேதனை ஆகியவற்றினை அனுபதிக்கின்றார் என்ற கோ்க்கிகள் முதலிரு வகையில் அமையும் கெடுதி பற்றி ஆய்வுக்கு அமைமும் துள்ளிடுதலாக எடுத்துள்ளாம்.

கெடுதி பற்றிய பிரச்சினைபானது ஒகன்யுளது வாழ்க்கை முறுவலுமே முயன்ற ஒன்றாகும். அவரால் திறமப்பட்ட ஓக்கியமான கருத்தானது பின் பெரும்பாலான கிறித்தவ சித்தனைபாளர்களால் ஹெடரப்பட்டது. கிறிஸ் தவத்திற்கு மாற்றமடைவதற்காக ஒகன்மன் மச்சிசிலம்ஆக் கவரப்பட்டிருத்தார். சமகக திறுவனங்களில் ஓர் ஆற்றல் வாய்த்ததும்

கீழந்நேயத்தும் அடிநிலையையும் இது கொண்டுள்ளது. இது முடிவான நன்மை கெடுதி எனும் இருவகைத்தந்தனை ஒளி அல்லது ஆளான இருந்தனையுமே வடிவத்தில் வந்து ஒப்புக்கொண்டது. இந்தக் கொள்கையினின்றும் கிறிஸ்தவத்தினையே நோக்குகையில் ஒவ்வொரு நல்ல உடலினே முழு இறுதியான உண்மையே பொருள் எனும் நம்பிக்கைக்குள் சாதகமான இறுதியான இருமை வாதத்தினையே பிராகரித்தார். மேலும் சட உடலது படைப்பாளனின் நன்மைத்து வத்தினையே பிரதிபலிக்கின்றதெனும் வகையில் சட உடல சர்ப்புக்குள் சாதகமான வகைத்தந்தனை சடத்தினையே இழிவாகப் பேசுவதனை பிராகரித்தார் ஆனால் முழுதான முடிவான ஆற்றலானது சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி நம்புகின்றனக் கெடுதி என்றால் என்ன? மேலும் அது எங்கிலுக்கு வரவில்லையா? இந்த வினாவிற்கு விடையாகக் கொடுக்கின்ற ஒவ்வொரு ஒன்றை ஒன்று தழுவித்தந்தும் ஒரு வகையானதான கருத்துக்களை முன்னேற்றி கெடுதி பற்றிய தனிப்பட்டதும் அழகியற் கருத்துக்களினையே முன்னவைத்தார்.

கெடுதியானது தன்மையே வேதனை வறுமை என்பவையாகும். கெடுதியானது ஒவ்வொரு கருத்தில் கருத்தினையாகத் தனித்து நிற்பதில்லை. அது எப்போதும் நன்மையினையே ஒட்டி நிற்பின்றது. ஆனால் உண்மையாக நிறைந்து நிற்பதில் கெடுதியான நன்மையாக இருக்கும். இவ்வாறு கூடியே நோற்றுவதில் எல்லாம் நன்மையானது. கேட்கும் நோற்றப்போடு உள்ளார்ந்த நன்மையான உயிர் வறுமையானது கெட்டதானவையே வரும்போதே கெடுதி ஏற்படுகின்றது. ஒவ்வொரு உயிரினையே அது நன்மையுடன் சமாதானப்படுத்தி நோக்குகையில் அதே சிந்தனையை வெளியிடுகின்றார். கூடியே உள்ளார்ந்த சிறந்த நன்றான உண்மையான

உயிரினையே ஆகவே அது உயர் நன்மையானது. அதுவாறு அது கொண்டு வந்திருக்கின்றார் எனும் காரணத்தினால் அது கெடுதி எனக் கூறும் நன்மையானது முழுமையாக இருக்கும் முடிவான ஆறும். என்னால் இவற்றையெல்லாம் ஒரு பொருள் இவ்வாறு கெடுதியையும் எனில் அது ஒழிந்து போகின்றது. அதில் ஒட்டுண்ணியான கெடுதியையும். அத்துடன் இவ்வாறு ஒழிதல் வேண்டும். ஆகவே முழுமையான கெட்டதானக் கொண்ட உயிர் இருக்க முடியாது என்பவையின்றது.

கெடுதியானது பாவம், பாவத்தின் தண்டனை என இரு வகையினையாகக் கூறலாம். மேலும் இதனை நாம் செய்யும் கெடுதி எம்மையே விளக்கும்போது, வந்ததும் எனவும் இரண்டாகக் கணிக்கலாம். ஒவ்வொரு அழகியற் கருத்துக்கள் பிரிவாரினால் என்பார் கருத்தினின்றும் செயற்பட்டன எனலாம். இந்த கருத்துக்கு இணங்க கெடுதியாக நோற்றுவது எம்மையே நல்லது என்பட்டது. கூடியே என்ற கருத்தினின்றும் பாவம் போது பிரபஞ்சமானது நல்லதானது. எல்லாப்படைப்பினும் கூட கெடுதி என அங்கொன்றில்லை எனக் கொண்டார். பழைய அழகியற் கருத்தினின்றும் (அது நிறைவுக் கொள்கை என அழைக்கப்பட்டது) பெறப்பட்டது. ஒவ்வொரு சிவவேதனைகளில் கெடுதி பற்றிய எண்ணத்தினையே நன்மையையே அழகியற் பிரகாசிக்கும் எனும் வகையில் உயிரினையினின்றும்.

அன்சலம் (Anselm) பாவமானது தன்மையானவால் உயிரினையினையே ஒழிக்க ஒழுங்குக்குக் கெடுதியினையே எனக் கருதுகின்றார். பாவம் செய்வதவர்களை யறிந்து சிவமையினையே பிரபஞ்சமானது முன்னத்துவமானது. ஆன்ம சாதனைத் தேர்ந்தெடுத்ததானும் பிரபஞ்சம் அழகானதும் ஒழிக்கானதும் ஆகும். அதனை உருவாக்கி

யதும் ஆள்பவரும் கடவுள் ஆவார். 13ம் நூற்றாண்டில் தோமஸ் அக்குவின்ஸ் (Thomas Aquinas) ஆல் ஓகஸ்டின் உடைய சிறந்த கருத்துக்களை மீண்டும் நோற்றுவிக்கப் படுதல் காணலாம். 16ம் நூற்றாண்டில் லூதர் (Luther) கல்வின் (Calvin) ஆகிய சீர்திருத்த வாதிகள் பொதுவாக கடவுள் தீயில் செல் வைவினை வளர்த்திச் செல்ல விருப்பமில்லாதும் ஓகஸ்டின் எல்லாக் கெடுதியும் மனிதனின் குற்றத்தினால் அடிமையென்பதைப் பின்பற்றினார். லைபீனிடஸ் (Leibniz - 1710) தனது தியோடிகியில் (Theodicy) இந்த உலகே சாத்தியமான எல்லா உலகிலும் பார்க்கச் சிறந்தது என்றும் உண்மையில் இந்த உலகு சிறந்தது என்பது இதில் கெடுதியில்லை என்பதற்காக ஆகல. வேறு சாத்தியமான பிரபலத்தின் ஆதிமயான கெடுதி இருக்கும் என்பதுதான்மேயே என்றார்.

ஒழுக்கக் கெடுதியைப் பொறுத்தவரை ஓகஸ்டின் கடவுள் மனிதனைப் பாவங்கள் இன்றி படைத்தார் என்றும் ஆனால் மனிதன் விருப்பத்துடன் கடவுளால் கொடுக்கப்பட்ட கைத்தொத்ததை நவநாகம் பாவித்துப் பாவத்தினால் விழுந்தான் என்றும் குறிப்பிடுவர். இதில் சிலர் கடவுளின் கருணையால் மீட்கப்பெறுவதாகவும் சிலர் நினைவான தண்டனைமையப் பெறுவார்களே எனவும் கட்டப்பெறுகின்றது. இந்த மரபு வழியான தியோடிகியானது பலரின் விமர்சனத்திற்கு உள்ளாக்கப்பட்டது. ஒழுக்கக் கெடுதியின் மூலத்தில் மனிதரின் குறியங்கள் என்றும் விருப்பத்துடன் அவர்கள் பாவத்தில் விழுந்தார்கள் என்பது கவலாண்படு என்றும் புத்திராவித்தனமற்றதெனவும் (Friedrich Schleiermacher)மீட்டறிக் செயல்கள் போன்றோர் குறிப்பிடுவர். மரபுவழியாக தியோடிகியின் ஊடாக கடவுள் மனிதனை எப்போதும்

ஒழுக்கங்களை தெரிய விட்டன என்பது தீர்க்க ரீதியாக சாத்தியமற்றதொன்றெனச் சாிபவை கயாதீன மறுப்புக்கள் கட்ட மூய்க்கின்றன. மேலும் கடவுள் தனிமையும் கெடுதியின் உண்மைத்துமையும் இருதகைக்கோளாக ஒன்றாகக்கொன்று மூள்படுதலும் கவனத்திற்குரியதாகின்றன என்பதும் விமர்சனத்திற்குரிய விடயங்களாகின்றன.

திரேக்க சித்தனைகரும் குறியாக பிளேட்டோனின் சித்தனைகரும் கெடுதி பற்றிய கருத்துப் பொருள் வளர்ச்சிக்கூறுகின்றன. ஓரிஜன (Origen) ஓகஸ்டனின் (Augustine) போன்றோர்களால் மேலும் மூள்மேற்றப்பட்ட நெளமை. பற்றுப்பட்டதான எந்த மதத்திலும் பாவம் பற்றிய பிரச்சினை கருத்து எத்கப்பட்டிருக்காமை காணலாம். எத்த மதமும் பாவம் (கெடுதி) பற்றிய பிரச்சினைமை உதாசீனம் செய்வலில்லை. கெடுதியானது பாவம், வகுத்தம் எனும் இருவித வடிவத்தில் நோன்றுகின்றது. எந்த ஒரு மதமும் கெடுதியை மறுத்தால் அல்லது தூட்டியும் மெத்தால் அது மனிதனுக்கு விடுதலைக்குரிய வழியைக் காட்ட முடியாது போய்விடும். வாழ்க்கையில் பாவம் பற்றிய பிரச்சினையும் இதனின்றி எல்விதம் விடுபடுதல் என்பது அபக்கடி எழும்தொன்றாகும். எவன் உயர்ந்த அறிவினை அர்யமிய்யுடன் அடைகின்றனோ அவன் நன்மை, கெடுதி என்பவற்றிற்கு அப்பாற்பட்டவனாகின்றான் என்பவகை சிதை கட்டுதல் காணலாம்." இந்தப் பிரச்சினையே தெனியாகவும் திரணையாகவும் எது தீர்க்க முனைகின்றதோ அதுமே மனிதனது ஆதரவைப் பெறும் சமயமாகின்றது. இயல்புகையில் இந்திய சமயமானது குறிப்பாகக் கெடுதி பற்றிய பிரச்சினையுடன் தெனியான கருத்தினைக் கொண்டு விளக்குகின்றது.

மனித இனத்தின் தடைமூகரையில் அதன் ஆரம்பத்திலேயே பாவம் பற்றிய பிரச்சினை

வினயானது காணப்படுகின்றது. இருந்த போதிலும் பாவம் என்பது வேறுபட்ட பொருள்களில் வேறுபட்ட பகுதியில் உள்ள வேறுபட்ட மக்களால் வேறுபட்ட பொருள்களில் கட்டப்பெற்றன. ஸானாக் கதைகள் சுவஸ்கள் இத்தம் பிரச்சினைக்குத் தீர்வுகாண முயல்கின்றன. பொத்தர்கள், இத்தக்கள் பாவமானது அறிவாயலின் விளைவென நம்புகின்றனர். இவ்வாயும் இருவகையில் அறிவினைப் பெறுதலே பாவத்தின் நீக்கத்திற்கிய வழியெனக் கொள்ளுதல் காணலாம். காவலித்தாத்தம் பதி, பக, பாசம் என்னும் முப்பொருளை விளக்கியவையுடன் பாசத்தின் உறுகளை ஆணவம் இக் கெடுதிற்கு நினைவானாக அடையின்றினை எடுத்துரைப்பது காணலாம். எனினும் தூய்மைத்திய ஆன்மா இயல்பில் தூயதாக இருப்பினும் கெடுதிலினைத் தள்ளியல்பில் வெள்ளுள்ளினை என்னுயது தவறுத்திய தென்பதனை எடுத்தாலும், "ஆணால் கிறித்தவர்கள் பற்றுத்தில் பாவத்தின் நீக்கத்தினை எந்த அளவு அறிவே அல்லது மானி முயற்சியோ உருவாக்க முடியாதென நம்புகின்றனர். இது ஆயுமானதொன்று என்றும் கடவுளின் உருவான ஊடாக மாத்திரம் மீட்சி அளிக்கவல்லதெனக் கருதுகின்றனர். மானிட விவயான்கள் என்ன சமூகவினோதச் செயல்கள் அடையத்தல் பாவம் எனக் கருதுவர்.

பொத்த மதம் தூக்கம், தூய்மை, மனி, பாவம், தோ, வகுத்தம், கெடுதி போன்றவற்றினை விவக்குவதனையே அறிவியலாகக் கொண்டு அடையத்தல்எது. வாழ்வியல்பே கெடுதியாகப் புத்தகக்கு தென்பட்டது. தூய்மைத்திலிருந்து மீள்வது என்பது வாழ்வியலிருந்து மீள்வதை பொக்கும். கடவுள் என்பது பொத்தத்தில் இவ்வையானாலும் கர்ப விதியே தீமைக்கும் தீமைச் செயலியுப்பிற்கும் காரணமாகின்றது.

பொத்தம் தூக்கம், தூக்ககாரணம், தூக்க தீவாரணம், தூக்க தீவாரண மான்க்கம் எனும் தூக்கு மான்க்கங்களை தவையாயதவையாகக் கொண்டு அடையின்றது. இத்தம் பாவ புத்தத்தினின்று விடுதலை அடைதலே வாழ்வின் நோக்காகவும் அதுவே நிர்வான நினையது எனவும் குறிப்பிடுகின்றது. பாவமானது தாம் ஆற்றுகின்றமைக்கேற்ப அருளை அனுபவிக்க வேண்டிய அத்தியாவசிய நினையாகும் எனப் போதிக்கின்றது. இதை வழி எம் கள்மக்கள் பாவம் கள்மயம் தொடர்ந்து பல பிரதிகருக்கு வித்திடுகின்றதினையும் பாவம் தீக்க புற்றுக்க வேண்டியதும் பிரதி தீக்க வேண்டியதும் அடையியாகின்றது.

"நம்மதம் செய்வோர் நம்முகளையதும் அம்மதம் செய்வோர் அருதாமையதும்"

என செயலுக்கேற்ற பயனை தெரிவுறுத்து கின்றது. இத்த வகையில் பிரதி என்பதே தூய்மைத்தும் அருளை தீக்கவே பாவ தீக்க வழி எனக் காட்டுகின்றது.

"பிறத்தோர் உருவது பெருகிய தூய்மை பிரதவன் உருவது பெருக்கியமை"

என எடுத்துக் காட்டப்படுகின்றது. பிரத்தவர்கள் தமது முள் வினைகளுக்கு அடைய பிரம்மர்கள் என்பது.

"தீயிற்றப்பற்றினோர் செய்கினைப் பத்தர்கள் என்பது, நத்திரப்பெய்தினர் மோசம்.."

(20-3-4)

எனவும் அக்கருடாக அறிமக்கிக்கின்றது.

பொத்தர்கள் கெடுதி என்பது புத்திக் குறிப்பிடுகையில் மனிமோகலை ஆகியும், 'நீவினை என்பது ... கொகையே கையே காயத்தீ வினையு உகையே உடம்பில் நோன்றும் மூன்றும்

பொய்யே குறான கடுநீடுகளில் யானில்
 செவ்வெனச் செவ்வில் தோன்றலுமாதலும்
 செவ்வில் செவ்வான பொய்வெனக்காட்சி என்ற
 உள்ளத்த தள்ளிய வகுபன லுள்ளும் எனப்
 பற்றுமையொய்... எனப் பத்திரணையும்
 செடுநியான செய்வளி என்பதனுள் அடக்கி
 விடுகிறார். எவ்வாறு பாவத்தினின்றும்
 விடுபடுதல், நன்மை செய்தல், இதயத்தைத்
 தூயதாக்கவே பொத்தம் என தம்மபதம்
 குறிப்பிடுகின்றது பொத்தத்தின் ஓதன்மை
 யான பிரச்சினை பாவம் பற்றிய பிரச்சினையே
 ஆகும் என்பது தெளிவு.² பாவம் பற்றிய
 கருத்தில் பொத்தமானது செய்வினையானது
 செய்தவரை விட்டு அறுகாதென்பதனைக்
 கொள்கின்றமை.

¹அவ்விலை நினைவும் அகனது ஆக்குதலும்
 என்நிலை தெய்வம் உறவும்²

என உறுமுதத்தாலும் தெளிவாக்கலாம்.
 அநேவேளை கிறிஸ்தவமானது செய்த
 பாயானது கடவுட் கருணையினால் முற்றாய்
 பாய பன்னிப்புக்குரியதாக்கப்பட்டனம்
 எனவுரைப்பது இங்கு கவனிக்கத்தக்க
 தொன்றாகும்.

வேதப் பாடல்களில் பாவம் பற்றிய
 கருத்தையப்பானது காணப்படுகின்றன. ரீக்
 வேதத்தில் அதிதி (aditi) கருணம் மற்றும்
 கடவுளருக்கு முறைப்பாடு உறுவதாகவும்
 உள்ளது. ரீக் வேதத்தில் பாவம் பற்றிக் குறிப்பாக
 வரிக்ஷ (Variksha) ஊட்டலம் 7ல் உறப்படுதல்
 காணலாம். அக்கினி பாவத்தினை எரிப்பவர்
 எனச் சுட்டப் பெறுகின்றது. பாவம் பற்றிய
 விளக்கம் ஆதர்வ வேதப் பிரயானைர்களிலும்
 காணலாம்.³ உபநிடதத்தில் பாவம் பற்றிய
 சொல்வானது அருமையாகப் பன்னிரு
 தடவைகள் காணப்படுகின்றன. சிவவேளை
 களில் பெடுநீடுபோ ஆர்வது ஆதிசீடயினையவே

குறிக்கவியல்வன என ஐயது வைக்கின்றது.
 ஆனால் சிவ வேளைகளில் பாவம் பற்றிய
 கருத்தானது ஐயத்திற்கிடப்பற்றது. இந்து
 தத்துவங்களில் பற்றிறப்புக் கொள்வையானது
 காணப்படுகின்றன. இது பாவ நிலையினைத்
 தெளிவாக விளக்கும் தரத்ததாகின்றது.
 மறுபிறப்புக் கருத்தானது பல்வேறுபட்ட
 வேளைகளில் பல்வேறுபட்டோசிடும் காணப்
 பட்டது. பொத்தத்தில் உள்ள கதைமில்
 மகனோடு பயணம் செய்ததாய் இறத்ததும்
 பெண் தரியான நிலையும் இதனையே
 உணர்த்துவதாக உள்ளது. ஆனால்
 கீழ்க்கேள்வியும்தான் இக் கருத்துக்கு மூலம்எனக்
 கூறமுடியாவிடினும் இது மற்றைய கருத்துக்
 கவினின்ற வேறுபட்டதாய் வேறு விதமான
 தாயம் விளங்குதல் காணலாம். முற்கால
 பொத்தத்தில் (1000 - 700 BC) இதன் மூலத்
 தைக் காணலாம். இத்துமதத்தில் கட்டோ
 உபநிடதத்திலும்⁴ தெளிவாக இதன் மையவைக்
 காணலாம். பிருகதாரணிய சாந்தோக்கிய
 உபநிடதங்களிலும் காணலாம்.

ஆள்மாக்கள் அறிபாணமயினால் வினை
 கரினை ஆற்றி அதன்வழி பல்பிறப்புக்களை
 அடைத்து உழலுகின்றனர். இறவுவனது
 அருளிணால் உண்மையை உணர்த்து அறிபாண
 நீங்கியவிடத்து பாவம் அவித்தை, அறிபாணம்
 யானது விவரகின்றது. அப்பேளை ஆள்மாக்க
 ள் இறவுவனுடன் இரண்டறக் கலக்கின்றன.
 அதுவே விடுதலை எனக் குறிப்பிடுவர்.

⁵எவ்வாறு பிறப்பும் பிறத்தினைத்தேன்⁶

எனும் நிலையில் ஆள்மாக்கள் அறிபாண
 மயமாய் நிற்றுகின்றது. அத்திலையில் ஆற்றானத்
 தன்னை⁷ அகல்விக்கும் நல்வழிவினை
 பெற்றால் ஆள்மாக்கள் பிறத்த பிறப்புகளும் எங்கள்
 பெறுமானினைக் கண்டு விடும் நிலையினை
 தடைபார்க்க. இதனையே

‘தொல்லை இரும்பிறாநீர் குழுநீர் தளைநீர்வி
அல்லை அறத்து ஆளநீரும் ஆக்கியபித’ என
யனிவாசகர் கட்டி நிற்பது நோக்கலாம்.
இளறவன் மக்களின் இடமான செடுதி
களைத்து உயர்வடையச் செய்வதனை
ஆளுநாள்களின் ஆறுபாய்ச்சலின் வாயிலாகக்
காணலாம்.

“மேற்றம் புகத்திருந்து பொய்கெட்டு
மெய்களார்.

மீட்டங்கு வந்து விணர்விறவி காரயே
கள்ளம் புக்தூர்மலக் கட்டழிக்க வல்லாரே”
எனவும்

“அக்கற் பிறவி அனுப்பாரே” எனவும் கட்டும்
நிலை தெளிவித்தலியதாகும்.¹⁹

சாங்கிய மதத்தினை நோக்கின் ஒழுக்கக்
கெடுதியானது எழல் தலை எழல்
குணங்கொன்றது எழுவதாக அடையின்றது.
இதனை பிற்பட்ட உயறிடதங்களிலும்
காணலாம். பிரகிருதியானது மூன்று
குணத்தினை உடையது. இவற்றின் கலப்பு
வேறுபட்டாக அலகுநின் உண்மை கெடுதி
ஆகியன திக்கப்படுகின்றன. சாங்கிய தத்துவம்
சார்க்குடைய மகபாரதம் பகவத்கீதையிலும்
கெடுதி பற்றிய கருத்தானது காணப்படுகின்றது.
பகவத்கீதையில் ஏன் மனிதன் தன்
விருப்பின்றியே பாலம் செய்யத் தூண்டப்படு
கின்றான்? என எழும் வினாவுக்கு வண்ணம்
விருப்பு கோபம் எழும் ஷட்பதில் தாங்க
முடிபாலவழவில் கெடுதியானது மனிதனை
ஆளுகின்றதெனப் பதிரியுக்கின்றார். மேலும்
இது மூளம் அறிவினை அழிக்கின்றது. மற்றும்
பொருள் ஸீட ஆணையும் அதன் வினைவினால்
நல்மொழிக்க அழிவு அடையிறது. கெடுதியின்
வழி திறப்பதாகிறது. ஒழுக்க ஊழலாகிறது.
ஆளால் மகபாரதத்தில் பாலத்தின் முழுப்
பொறுப்பும் மனிதனிடமிருந்து கடவுளுக்குக்
அளிக்கப்படுகின்றது.

வேதாத்தத்தில் நோக்கின் படைப்பாளனே
பொதிகக் கெடுதி, ஒழுக்கக்கெடுதி
காரணனாவானா? என்பது போன்ற வினாக்க
கருத்தரீதிய விடை ஆராய்வித்தலியதாகின்றது.
இளறவனே இறுதிக் காரணன் ஆவான்.
உலகிற்கு முதற்காரணன் இளறவனே.
ஆய்க்காலத்து இந்தியக் கருத்துக்களின் பாலம்,
குற்றம் பற்றித் தெளிவான வரைவினக்களை
விளக்கம் இருக்கவில்லை. ஆளால்
வேதாத்தத்தில் தெளிவும் வரைவும் சிறப்பாக
இருக்கிறது. வேதாத்தத்தில் உலக
அறிவானமயின் விளைவு பொய்த் நோற்றம்
எனவும் விளக்குவர். கெடுதியானது
அறிவானமயின் விளைவாகும். அறிவானம
யானது உண்மை எனவே அல்வது உண்மை
இருப்பகடையளவுமல். அதன் இருப்பானது
அறித்ததைக் காரணமாகும். பொதிக ஒழுக்கக்
கெடுதிமானது அறிவானமயின் பொய்திறற்ற
விளைவாகும்.

எல்லாத் துன்பம் கெடுதிகளைக் குறிக்கும்.
இத்துவத மறுவிறப்பானது பாலம் பற்றிய
உள்முணர்வினை அளிக்கின்றது. மேலும் பால
எண்ணங்களைத் நோற்றப்படான கெடுதி
துன்பங்களைக் காற்றுகிறது. கிறிஸ்துவத்தில்
இக்கொள்கை முற்றிலும் வேறுபட்டது.
கிறிஸ்துவ நம்பிக்கையானது கெடுதி பற்றிய
கருத்திலும் பார்க்க பாலம் பற்றிய கருத்துக்
கருக்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கின்றது.
அதாவது கிறிஸ்துவத்தில் ஒரு மனிதனானவர்
உண்மைக் கிறிஸ்துவனாவான் எப்போதெனில்
அவன் பாலம் பற்றிய கருத்து உதவையின்ற
போடுவேயாகும். பாலம் காரணமானதாகவும்
கெடுதி விளைவாகவும் பாலம் முதலாவது
இடமாகவும் இரண்டாவது இடமாக கெடுதியும்
விளங்குகின்றது. பாலமானது கெடுதியானது
இவ்வகளை ஷட்பதில் கிறிஸ்துவத்தில் உயரின்
காணப்படுகின்றன. பாலமானது பொதுயின்

கடவுளின் விருப்பிற்கு பணியினை என் அடையும். கடவுளின் விருப்பிற்குரிய சரியான பாதையினைப் வேறுபடுத்தவே பாவம் என்பதற்குரிய அடிப்படைக் கருத்தாகும்.

பாவத்தின் விளைவாகவே தண்டனைபாக செடுதி அமைகின்றதெனும் நம்பிக்கை கிறித்தவத்தில் அமைந்துள்ளது பாவம் எங்கு வந்ததெனில் அது கடவுளது படைப்பில் இருக்கவினை என்னும் ஆனால் மனிதனது செயலினால் தான் ஏற்பட்டதெனும் நிலை கட்டப்படுகின்றது. ஆனால் ஏனென்க கதை மூலம் இறைவன் முதல் உயிரிகளைப் படைத்தா றென்றும் அவர்களுக்குக் கெத்திராமளிக்கப் பட்டது என்றும் ஏடன் தோட்டத்தில் விளக்கப்பட்ட கனியை வேண்டி உண்டு பாவத்தின் மூலமாகினார்கள் என அறியக் கிடக்கின்றது. இதன் தொடர்ச்சியே பாவத்தின் தொடர்ச்சியாவிற்றென்பர். சாத்தான் கடவுளின் படைப்பே, ஆனால் அவர்களுக் கெத்திரத் தெரிவுரிமைபயினால் கடவுளுக்கு தெரியாது அழைக்க வந்த அமைத்தனரென விளக்கப்படுகின்றது. இறைவன் மேக கிறிந்து மக்களின் பாவம் கருதி பாவத்தினை மன்னித்தார் எனவும் விளக்கப்படுகின்றது. பாவத்தின் தண்டனையும் விளைவுமே செடுதி எனும் கிறித்தவ நம்பிக்கையானது மனித நியாயத்தின் முன் விளக்கப்படுகின்றன. அது

நீயின்கை. ஒழுங்கற்றதெனக் குறிப்பிடப் படுகின்றது. கடவுள் புனிதமானது சரியானது உணை ஆளுகின்றது எனக் கொண்டு பாவம் வரவளானது அறது விருப்பக்கெதிரானது. புனித நிலைக்கு எதிரானது எனில் புனிதம் பாவத்திற்கு எதிராக சக்திமிக்கதாக எதிர்ந்து நினைவு நிலைபாட்டுவது வேண்டியதாகின்றது. இவ்விதமாவை எனின் அவர் தம்முடன் ஒழுங்கற்றவராவார்.

இவ்வாறிய மதக் கருத்துப்படி பாவ பத்தத்தினின்ற விடுதலை பெறுதற்கு தூய கடவுள் பற்றிய அறிவே வழியாகும். கடவுள் பற்றிய நம்பிக்கைக்கும் கடவுள் பற்றிய அறிவுக்கும் இடையில் ஒரு பெரும் வேறுபாடுள்ளது. சாதாரணமாக கடவுளின் நம்பிக்கையுள்ள ஒருவர் பாவத்தினின்ற மீள்வதற்குரிய சக்தியுடையவரென்பதாவை. கடவுளை நம்புகின்றவர் இறை இருப்பினை எறிக்கின்றார். ஆனால் கடவுள் பற்றிய அறிவுடையவர் உண்மையாகக் காண்கின்றார். உண்மையில் தூய அறிவு அல்லது தூய கடவுட் காதல் மாத்திரமே மனிதனைப் பாவ பத்தத்தினின்ற விடுவிக்கும் என நம்புகின்றனர். இதுவே பொதுவில் ஆன்மக்களின் தூயமையினை மனை நீக்குகின்றது. அதுவே செடுதியின் நீக்கத்திற்கும் வழியாகின்றது.

ஆடிக்கூறியபுக்கள்

1. Niven, W.D; Good and evil, Encyclopedia of Religion and Ethics, Ed. James Hastings, Edinburgh T & T. Clark, New York, p. 318
2. Loc. cit.
3. Hancock, R.N; (1974) Twentieth Century Ethics, Columbia, University Press, U.S.A., pp. 11 - 13
4. Sidgwick; (1901) Methods of Ethics, London, p.110

5. Niven, W.D; Good and evil, Encyclopedia of Religion and Ethics, Ed. James, Hastings, Edinburgh T & T. Clark, New York, p.318
6. Rick Rood, Problems of Evil, Probe ministries - Problems of Evil on Internet p. 1
7. Abhedananda; (1951) Philosophy and Religion, Ramakrishna Vedanta math, Calcutta. p.100
8. Ibid, p. 101
9. Good and evil deities are Ahura Mazda and Angra Mainyu According to The problem of Evil, (1972) Ed. Paul Edwards, Encyclopedia of philosophy, Macmillan Publishing Co. New York, Vol - 3 -4, p. 136
10. Abhedananda; p. 104
11. The problem of Evil; (1972) Ed. Paul Edwards, Encyclopedia of Philosophy, Macmillan Publishing Co New York, Vol 3 -4, p. 136
12. Abhedananda; pp. 108 - 109
13. Ibid, p. 99
14. ஸ்ரீமத்கீர்த்தி, தி. II. v. 50
15. Sabarathna muthaliyar; 1988, Essentials of Hinduism, Dept. of Hindu Religions & Cultural Affairs, Srilanka, p. 80
16. ஸ்ரீமத்கீர்த்தி 16 - 86 - 89
17. ஸ்ரீமத்கீர்த்தி, 1 - 64 - 69
18. திருமுறை 188
19. ஸ்ரீமத்கீர்த்தி, 20 - 125 - 127
20. 24ம் அத்தியாயம் சீரமைப்பு
21. சமீப உயிர்.நம் (1, 2, 3, 6, 11, 4, 10)
22. ஸ்ரீமத்கீர்த்தி திருமுறை
23. ஸ்ரீமத்கீர்த்தி திருமுறை, சீரமைப்பு.